

ПРИЗВАНИЕ — СЛЕДОВАТЕЛЬ

Следователь — это профессия или призвание? Призвание — считает лучший следователь Орловской области 2006 года Александр Афонин. В его семье никто не был связан с милицейской службой, да и сам Александр получил высшее техническое образование. Собирался работать инженером, но пришел в органы следствия. И никогда не жалел о таком повороте судьбы.

В январе на коллегии УВД области были подведены итоги работы в 2006 году. Отличившиеся сотрудники получили награды. Лучшим следователем области был признан старший следователь ОВД по Хотынецкому району Александр Анатольевич Афонин. Это не первая его награда, до этого были медали за отличие в службе.

На вопрос об успехах Афонин лишь смущенно пожимает плечами. Говорит, что просто выполняет свою работу и ничем особым не выделяется среди коллег. Однако руководство райотдела придерживается другого мнения, считая Александра самым опытным сотрудником. Николай Петров, начальник ОВД по Хотынецкому району, рассказывает, что в минувшем году следственный отдел направил в суд 120 дел. 44 из них подготовлены Афониним. На него, считают руководители подразделения, можно положиться в любой сложной ситуации.

А.А. Афонин признается, что



именно в милицейской службе нашел свое призвание. Закончив институт и отслужив в армии, вернулся в родной Хотынец. От друга, который работал в милиции, узнал, что в райотделе есть вакансии следователя и дознавателя.

День-другой подумал Александр и решил попробовать себя на милицейской работе. Пришел в райотдел и вскоре был назначен на должность дознавателя. Отсутствие специального образования не отразилось на работе Афонина. Через два месяца он перешел в следственный отдел, где и работает уже 13 лет. Подробности первых дней службы и первого раскрытого дела уже стерлись из памяти. Однако следователь помнит, что очень волновался, первый раз собирая доказа-

тельства и допрашивая свидетелей. Поэтому старался все делать максимально тщательно.

Лучшим своим делом Афонин считает расследование по делу об ограблении старушек в соседней деревне. Оно произошло три года назад и наделало много шума. Трое вооруженных молодых людей орудовали как настоящие гангстеры — надели маски. Они проникли в дома одиноких пенсионеров и забирали деньги. Александр говорит, что дело было сложным. Подозреваемые все отрицали, к тому же они были несовершеннолетними, что серьезно осложняло работу следователя. Но в результате все они получили реальные сроки.

А.А. Афонин с благодарнос-

В ноябре жителей области потрясло известие о жестоком убийстве девушки-студентки пятидесятилетним поклонником. Несколько месяцев понадобилось оперативникам, чтобы установить убийцу — настолько тщательно были замечены все следы. А операция по задержанию преступника по праву может считаться одной из лучших в практике уголовного розыска Железнодорожного райотдела милиции.

РАНО ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ

— Мы отмечаем положительную динамику по числу раскрытых в минувшем году преступлений, — говорит начальник штаба ОВД по Железнодорожному району Сергей Николаевич Шманев, — их на 23 процента больше, чем в 2005 году. Сократилось количество тяжких преступлений, а их раскрываемость выросла в два раза.

Всего в 2006 году дежурной частью ОВД по Железнодорожному району было зарегистрировано почти 700 сообщений о преступлениях и происшествиях.

— У нас произошло сокращение числа преступлений против личности, причинения тяжкого вреда здоровью, изнасилований, угона автотранспорта, — отмечает С.Н. Шманев. — Однако увеличилось число квартирных краж. Их раскрываемость составила всего 21 процент.

По-прежнему актуальной остается проблема уличной преступности. В конце года оперативникам Железнодорожного райотдела удалось задержать молодого человека за совершение разбойных нападений. В один день, с интервалом в полчаса, он совершил два преступления. Угрожая свои жертвам пистолетом-зажигалкой, который они в темноте принимали за настоящее оружие, он требовал деньги и сотовые телефоны. Один из парней, подвергшихся нападению, тут же вызвал сотрудников милиции. Нападавшего задержали по горячим следам. В ходе следствия удалось выявить еще одну кражу мобильного телефона, совершенную этим двадцатидвухлетним парнем. Сейчас в уголовном деле фигурирует три эпизода, но, возможно, в ходе следствия появятся новые.

Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков и оружия, также были в зоне пристального внимания сотрудников милиции. В минувшем году выявлено 132 преступления в области наркобизнеса и 16 нарушений правил хранения, продажи и производства оружия. Так, оперативники отдела по борьбе с организованной преступностью вышли на одного из жителей района, который изготавливал и продавал огнестрельное оружие. Вывести "умельца" на чистую воду помогли контрольные закупки, которые неоднократно совершал один из милиционеров. В доме "оружейника" при проведении обыска была обнаружена настоящая мастерская.

Серьезные задачи стоят перед сотрудниками правоохранительных органов района и в наступившем году. Особое внимание необходимо уделить раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, борьбе с коррупцией, сохранности бюджетных средств, выделяемых из федерального центра на реализацию национальных проектов, обеспечению безопасности дорожного движения, работе с мигрантами.

Пресс-служба УВД.

Кража произошла в троллейбусе, подошедшем к остановке "Сквер Гуртьева". Женщина вошла в переполненный транспорт и стала около двери. Сумочка пассажирки висела у нее на плече, как раз перед глазами молодой девушки, стоявшей на нижней ступеньке. Когда хозяйка сумочки отвлеклась, девушка открыла ее и вытащила кошелек. И тут же попробовала передать свою добычу пассажиру, стоявшему рядом с ней. Молодой человек был, конечно, не случайным попутчиком, а поделльником воровки. На этом история могла бы закончиться. Парень с девушкой выскочили бы на ближайшей остановке и растворились в толпе прохожих. Женщина, обнаружив пропажу, обратилась бы в милицию или просто постаралась забыть о неприятности и впредь быть внимательнее.

Но в этом же троллейбусе ехали сотрудники оперативного подразделения. За воровкой они наблюдали уже давно, но необходимо было ее взять, как говорят оперативники, "на кармане", то есть в момент совершения преступления.

— Маршрут карманники мы изучили давно, — рассказывает один из участников задержания. — Наблюдали за ней на остановке, вошли следом в подъехавший транспорт. Мы хорошо видели, как они с поделльником начали теснить мужчину, как будто им не хватает места. Это, кстати, излюбленный прием "щипачей". Однако мужчина заметил движение возле его кармана, и "криминальная парочка" тут же вышла.

Но первая неудача не расстроила воров. Присмотревшись к пассажирам, входящим в троллейбус на остановке "Сквер Гуртьева", они выбрали новую жертву. Когда карманница вытащила кошелек из сумочки женщины и попыталась передать его общнику, ее схватили за руку сотрудники



Следственным отделом ОВД по Советскому району возбуждено уголовное дело по статье "Кража". Дело не совсем рядовое. Кража произошла в общественном транспорте, а подозреваемые — опытные карманники, за которыми оперативники охотились не один месяц. Это первые результаты работы созданного в конце прошлого года подразделения по борьбе с карманными кражами.

«ЩИПАЧЕЙ» ВЗЯЛИ «НА КАРМАНЕ»

оперативного подразделения. Прибывшая на место следственно-оперативная группа ОВД по Советскому району доставила парня и девушку в райотдел.

Задержанной 19 лет, ее поделльнику (он, кстати, ее родственник) — 29. Оба неоднократно привлекались к уголовной ответственности, причем девушка — именно за карманные кражи. Но уголовные дела прекращались за примирением сторон. К тому же у воровки есть маленький ребенок. Сейчас по факту кражи вновь возбуждено уголовное дело.

Как говорят оперативники, предотвратить подобные преступления намного легче, чем раскрыть. А главной профилактикой карманных краж служит внимательность людей.

Объектом внимания карманников становятся те, кто рассеян и плохо контролирует окружающую обстановку: пьяные или просто усталые люди. В группу риска попадают родители с маленькими детьми, приезжие.

Карманные кражи всегда совершаются в людных местах, особенно часто — в общественном транспорте. У милиционеров даже есть своя статистика самых опасных часов и маршрутов.

— Самые опасные всегда — часы пик, — говорят оперативники. — Пассажирам следует быть особенно внимательными на остановках "Часовой завод", "Музей Тургенева", "Главпочтамт", "Институт культуры". Кстати, берегите свои карманы в день зарплаты. Опытные "щипачи" хорошо осведомлены о днях выдачи зарплат в крупных организациях и специально поджидают своих жертв.

Карманники сейчас стали настолько опытными и изворотливыми, что трудно составить типичный образ воришки.

— Сейчас "на дело" выходят не только подростки, — говорят оперативники. — Часто встречаются люди почтенного возраста и вполне респектабельного вида. Например, среди карманников появился новый персонаж, его прозвали "студентом": молодой человек интеллигентного вида, ходит в пальто, в руках носит папку. Естественно, трудно заподозрить в нем злоумышленника.

Сотрудники милиции советуют: будьте внимательны! И тогда никаким "щипачам" не добраться до ваших карманов.

Мария ЗЮЗИНА.